2016-2017学年内蒙古巴彦淖尔市临河十中八年级（上）期末数学

试卷与答案
一、选择题（共12小题，每小题3分，满分36分）
1．下列汽车标志图案中，不是轴对称图形的是（　B　）

A．
[image: image60.jpg]AC=BC
ZACE=ZBCD

CE=CD




B．
[image: image2]
C．
[image: image3]
D．
[image: image4]
2．以下列线段为边能组成三角形的是（　A　）

A．8cm，6cm，4cm
B．12cm，5cm，6cm
C．3cm，3cm，6cm
D．1cm，2cm，4cm

3．计算（2a）3的结果是（　D　）

A．6a
B．8a
C．2a3
D．8a3
4．下列运算中，正确的是（　B　）

A．4a•3a=12a
B．a•a2=a3
C．（3a2）3=9a6
D．（ab2）2=ab4
5．要使分式
[image: image5]有意义，则x的取值范围是（　A　）

A．x≠1
B．x＞1
C．x＜1
D．x≠﹣1

6．下列格式由左边到右边的变形中，属于分解因式的是（　C　）

A．2（x+y）=2x+2y
B．x2﹣4x+4=x（x﹣4）+4

C．10x2﹣5x=5x（2x﹣1）
D．x2﹣16+6x=（x+4）（x﹣4）+6x

7．如图，△ABC中，AB=AC，D是BC中点，下列结论中不正确的是（　D　）


[image: image6]
A．∠B=∠C
B．AD⊥BC
C．AD平分∠BAC
D．AB=2BD

8．把一块直尺与一块三角板如图放置，若∠1=40°，则∠2的度数为（　D　）


[image: image7]
A．125°
B．120°
C．140°
D．130°

9．等腰三角形的一个角是50°，则它一腰上的高与底边的夹角是（　C　）

A．25°
B．40°
C．25°或40°
D．不能确定

10．禽流感病毒的形状一般为球形，直径大约为0.000000102m，该直径用科学记数法表示为（　A　）

A．1.02×10﹣7m
B．10.2×10﹣7m
C．1.02×10﹣6m
D．1.0×10﹣8m

11．如图，△ABC中，AB=AC=14cm，BC=10cm，AB的垂直平分线交AC于D，垂足为E，则△BCD的周长是（　D　）


[image: image8]
A．14cm
B．17cm
C．19cm
D．24cm

12．运动会上，初二（3）班啦啦队，买了两种价格的雪糕，其中甲种雪糕共花费40元，乙种雪糕共花费30元，甲种雪糕比乙种雪糕多20根．乙种雪糕价格是甲种雪糕价格的1.5倍，若设甲种雪糕的价格为x元，根据题意可列方程为（　B　）

A．
[image: image9]
B．
[image: image10]
C．
[image: image11]
D．
[image: image12]
二、填空题（共6小题，每小题3分，满分18分）
13．（2﹣π）0=　1　．

14．已知点P（﹣2，3）关于y轴的对称点为Q（a，b），则a+b的值是　5　．

15．若一个多边形的每一个外角都等于40°，则这个多边形的边数是　9　．

16．若分式
[image: image13]的值为0，则x=　3　．

17．如图，锐角△ABC和锐角△A′B′C′中，AD，A′D′分别是BC，B′C′上的高，且AB=A′B′，AD=A′D′．要使△ABC≌△A′B′C′，则应补充的条件是　CD=C′D′（或AC=A′C′，或∠C=∠C′或∠CAD=∠C′A′D′）答案不唯一　（填写一个即可）．


[image: image14]
18．若x2+2（m﹣3）x+16是一个完全平方式，那么m应为　﹣1或7　．

三、解答题（共7小题，满分66分）
19．（1）分解因式：x2﹣9；

（2）计算：
[image: image15] +
[image: image16]．

解：（1）x2﹣9=（x+3）（x﹣3）；

（2）
[image: image17]+
[image: image18]
=
[image: image19]
=1．

20．先化简，再求值：[（2x+y）2﹣y（4x+y）]÷2x，其中x=﹣2．

解：[（2x+y）2﹣y（4x+y）]÷2x

=[4x2+4xy+y2﹣4xy﹣y2]÷2x

=4x2÷2x

=2x，

当x=﹣2时，原式=2×（﹣2）=﹣4．

21．如图，在平面直角坐标系中，△ABC的三个顶点分别为A（2，3），B（3，1），C（﹣2，﹣2）．

（1）请在图中作出△ABC关于y轴的轴对称图形△DEF（A，B、C的对称点分别是D、E，F），并直接写出D、E、F的坐标．

（2）求△ABC的面积．


[image: image20]
解：（1）△DEF如图所示，D（﹣2，3），E（﹣3，1），F（2，﹣2）；

（2）△ABC的面积=5×5﹣
[image: image21]×4×5﹣
[image: image22]×5×3﹣
[image: image23]×1×2

=25﹣10﹣7.5﹣1

=25﹣18.5

=6.5．


[image: image24]
22．如图，△ABC与△DCB中，AC与BD交于点E，且∠A=∠D，AB=DC．

（1）求证：△ABE≌DCE；

（2）当∠AEB=50°，求∠EBC的度数？


[image: image25]
（1）证明：∵在△ABE和△DCE中


[image: image26]
∴△ABE≌△DCE（AAS）；

（2）解：∵△ABE≌△DCE，

∴BE=EC，

∴∠EBC=∠ECB，

∵∠EBC+∠ECB=∠AEB=50°，

∴∠EBC=25°．

23．如果，在△ABC中，AD是高，AE是∠BAC的平分线，∠BAC=54°，∠C=70°．求∠EAD的度数．


[image: image27]
解：∵AD是高，

∴∠ADC=90°，

∵∠C=70°，

∴∠DAC=20°，

∵AE是∠BAC的平分线，∠BAC=54°，

∴∠EAC=
[image: image28]∠BAC=27°，

∴∠EAD=∠EAC﹣∠DAC=27°﹣20°=7°．

24．为改善生态环境，防止水土流失，某村计划在荒坡上种1000棵树．由于青年志愿者的支援，每天比原计划多种25%，结果提前5天完成任务，原计划每天种多少棵树？

解：设原计划每天种树x棵，实际每天植树（1+25%）x棵，由题意，得


[image: image29]，

解得：x=40，

经检验，x=40是原方程的解．

答：原计划每天种树40棵．

25．如图，△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，A、C、D三点在同一直线上，连接BD、AE，并延长AE交BD于F．

（1）求证：AE=BD；

（2）试判断直线AE与BD的位置关系，并证明你的结论．


[image: image30]
（1）证明：∵△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，

∴AC=BC，CE=CD，∠ACE=∠BCD=90°，

在△ACE和△BCD，


[image: image31]
∴△ACE≌△BCD（SAS）；

（2）答：直线AE与BD互相垂直，理由为：

证明：∵△ACE≌△BCD，

∴∠EAC=∠DBC，

又∵∠DBC+∠CDB=90°，

∴∠EAC+∠CDB=90°，

∴∠AFD=90°，

∴AF⊥BD，

即直线AE与BD互相垂直．
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